



На студенческой волне

газета Старорусского политехнического колледжа (филиала) НовГУ

издаётся с января 2007

№ 87 ноябрь 2016

4 ноября в России отмечается День народного единства



3 ноября 2016 года в колледже, накануне государственного праздника Дня народного единства преподаватели- кураторы групп (Гусейнова Марина Федоровна, Елисеева Татьяна Евгеньевна, Сергеева Екатерина Николаевна) провели мероприятие для студентов 1-х курсов, на котором познакомили обучающихся с историческими событиями 1612 г., историей возникновения праздника. Показали его значимость для современной России, продемонстрировав, что прошлое и настоящее, вера в счастливое будущее - это то, что объединяет людей и делает их единым народом.

4 ноября в России отмечается День народного единства.

Праздник был учрежден Федеральным Законом "О внесении в статью 1 Федерального закона "О днях воинской славы (победных днях) России", подписанным в декабре 2004 года президентом России Владимиром Путиным.

Впервые в России этот новый всенародный праздник отмечался 4 ноября 2005 года.

День народного единства был учрежден в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов. Исторически этот праздник связан с окончанием Смутного времени в России в XVII веке. Смутное время - период со смерти в 1584 году царя Ивана Грозного и до 1613 года, когда на русском престоле воцарился первый из династии Романовых, - было эпохой глубокого кризиса Московского государства, вызванного пресечением царской династии Рюриковичей. Династический кризис вскоре перерос в национально-государственный. Единое русское государство распалось, появились многочисленные самозванцы. Повсеместные грабежи, разбой, воровство, повальное пьянство поразили страну

Многим современникам Смуты казалось, что произошло окончательное разорение "пресветлого московского царства". Власть в Москве узурпировала "семибоярщина" во главе с князем Федором Мстиславским, пустившая в Кремль польские войска с намерением посадить на русский престол католического королевича Владислава.

В это тяжелое для России время патриарх Гермоген призвал русский народ встать на защиту православия и изгнать польских захватчиков из Москвы. " В сентябре 1611 года "торговый человек", нижегородский земский староста Кузьма Минин обратился к горожанам с призывом создать народное ополчение. На городской сходке он произнес свою знаменитую речь: "Православные люди, похотим помочь Московскому государству, не пожалеем

животов наших, да не токмо животов - дворы свои продадим, жен, детей заложим и будем бить челом, чтобы кто-нибудь стал у нас начальником. И какая хвала будет всем нам от Русской земли, что от такого малого города, как наш, произойдет такое великое дело".

По призыву Минина горожане добровольно давали на создание земского ополчения "третью деньгу". Но добровольных взносов было недостаточно. Поэтому был объявлен принудительный сбор "пятой деньги": каждый должен был внести в казну ополчения пятую часть своих доходов на жалованье служилым людям.

По предложению Минина на пост главного воеводы был приглашен 30-летний новгородский князь Дмитрий Пожарский. Пожарский не сразу принял предложение, согласился быть воеводой при условии, что горожане сами выберут ему помощника, который начальствовал бы над казной ополчения. И Минин стал "выборным человеком всю землю". Так во главе второго земского ополчения стали два человека, избранные народом и облеченные его полным доверием.

Под знамена Пожарского и Минина собралось огромное по тому времени войско - более 10 тысяч служилых поместных людей, до трех тысяч казаков, более тысячи стрельцов и множество "даточных людей" из крестьян. Во всенародном ополчении, в освобождении Русской земли от иноземных захватчиков участвовали представители всех сословий и всех народов, входивших в состав русской державы. С чудотворной иконой Казанской Божией Матери, явленной в 1579 году, Нижегородское земское ополчение сумело 4 ноября 1612 года взять штурмом Китай-город и изгнать поляков из Москвы.

Эта победа послужила мощным импульсом для возрождения российского государства. А икона стала предметом особого почитания. Земский собор 1613 года стал окончательной победой над Смутой, торжеством православия и национального единства.

Мельников Андрей, гр. № 60211

Участие студентов колледжа в "Школе лидеров"



Студенты Старорусского политехнического колледжа (филиала) НовГУ специальности Преподавание в начальных классах выступили в роли вожатых в ходе профильной смены "Школа лидеров".

Смена была организована Комитетом по образованию Администрации Старорусского муниципального района и проходила с 31.10 по 04.11 на базе Средней общеобразовательной школы № 2 имени Ф.М. Достоевского г. Старая Русса. В ходе смены было создано 8 отрядов обучающихся 8-11 классов, для организации работы с несовершеннолетними за каждым отрядом был закреплен воспитатель и вожатый. В качестве вожатых выступили студенты 2- 3 курсов колледжа, будущие педагоги: Софронова Екатерина, Бурова Екатерина, Смирнова Валерия, Максимова Алена, Петухова Александра, Романова Ольга, Кривошеева Альбина, Журавлева Татьяна. Вожатые сопровождали обучающихся на все мероприятия и участвовали



в подготовке молодежных проектов каждого отряда.

Поподько Джессика, гр. № 49231

Студентка Старорусского политехнического колледжа (филиала) НовГУ представила социального проекта в Думе Старорусского муниципального района



Студентка Старорусского политехнического колледжа (филиала) НовГУ Ершова Полина приняла участие во втором этапе конкурсного отбора кандидатов в члены Молодежного парламента при Новгородской области от Старорусского

муниципального района. Полина представила в Думе Старорусского муниципального района социальный проект "Игра- это не жизнь", который реализуется в колледже с сентября 2016 года. Проект подразумевает совместную деятельность педагогических работников, обучающихся образовательных организаций города, студентов и других лиц, заинтересованных в профилактике компьютерной зависимости в форме игромании обучающихся начальной школы. Авторы проекта: Васильева Елена Николаевна, заместитель директора Старорусского политехнического колледжа (филиала) НовГУ; Шаршукова Вера Анатольевна, учитель начальных классов МАОУСОШ №8 с

углубленным изучением математики; Ершова Полина Товиевна, студентка 3 курса специальности Преподавание в начальных классах Старорусского политехнического колледжа (филиала) НовГУ. Партнерами проекта являются: «Старорусская центральная районная больница» и "Старорусский центр психолого-педагогической, медицинской социальной помощи".

В реализации проекта принимают участие студенты- волонтеры колледжа.

Максимова Анна, гр. № 60211

Занятие студентов колледжа в Межмуниципальном отделе МВД РФ "Старорусский"



2 ноября 2016 года на базе Межмуниципального отдела МВД РФ "Старорусский" прошло занятие студентов 1 курса специальности Программирование в компьютерных системах на тему "Служба в вооруженных силах - почетная обязанность граждан РФ". Занятие провели сотруд-

ники отдела и преподаватель колледжа Кондратьев Александр Яковлевич в рамках изучения дисциплины Основы безопасности жизнедеятельности.

Поподько Джессика, гр.№ 49231

НАШИ САМЫЕ—САМЫЕ

Участие в гала-концерте "Звезды континентов" в г. Великий Новгород

7 ноября студент 1 курса Старорусского политехнического колледжа (филиала) НовГУ Худяков Иван принял участие в гала-концерте "Звезды континентов". Концерт завершал Декаду иностранных языков и проходил в Политехниче-

ском колледже МПК НовГУ. Иван выступил с песней "Tell me why". В завершении мероприятия состоялось награждение призеров и победителей конкурсов и олимпиад в рамках Декады. Были награждены: команда студентов колледжа за 3 место в игре по страноведению "Самый умный", Низкий Даниил - 2 место в олимпиаде по английскому языку.



Григорьева Анна, гр. № 49231

Спортивный праздник и Международный день студентов в колледже

В Старорусском политехническом колледже (филиале) НовГУ отметили Международный день студентов и провели 17 ноября 2016 года II спортивный фестиваль «Быстрее! Выше! Сильнее!» среди обучающихся ССУЗов г. Старая Русса.

В спортивных соревнованиях приняли участие сборные команды колледжей: Старорусского колледжа производственных технологий и экономики; Старорусского агротехнического колледжа и Старорусского политехнического колледжа.

Фестиваль проводится второй раз в рамках социального проекта «Здоровое поколение – будущее нации», данный проект



—передвижения сидя, держа друг друга за ноги (сороконожка),
—бег ногами вперед,
—подтягивание,
—жим штанги лежа на горизонтальной скамье.

По итогам соревнований 1 место заняла команда Старорусского агротехнического колледжа, хозяева соревнований стали вторыми. В завершении соревнований все студенты исполнили "Гимн молодежи".

Королев Владимир, гр. № 49231

Концерт, посвященный Дню матери

номера художественной самодеятельности. Будущие учителя начальных классов- Максимова Анастасия и Кочетова Виктория исполнили песню "Мамины руки", студенты специальности Право и организация социального обеспечения: Мусихин Даниил, Мельников Андрей, Максимова Анна и Шнип Ульяна представили сценку "Три дочки", будущие техники-программисты - Гаврилова Виктория, Никифорова Анастасия, Коврядова Валентина, Нестеров Дмитрий, Ильина Алина, Игнатьев Руслан танцевали вальс. Стихотворение "О маме" прочла Смирнова Валерия, с трогательной песней "Мама" выступил студент 1 курса специальности Программирование в компьютерных системах Худяков Иван. Презентацию, посвященную дню Матери представили студенты специальности Сестринское



дело. Ведущие концерта - Максимова Анастасия и Сунгурова Анна познакомили всех присутствующих с историей и традициями этого праздника.

Худяков Иван, гр. № 65461



25 ноября в Старорусском политехническом колледже (филиале) НовГУ прошел концерт, посвященный всероссийскому Дню матери, который отмечается в последнее воскресенье ноября. Студенты пригласили на концерт своих мам и тепло их поздравили, подготовив

ЭТИКЕТ НА ВСЕ СЛУЧАИ ЖИЗНИ...



Современный **этикет** - это своеобразный кодекс хороших манер и правил поведения. Каждый человек должен знать, как правильно знакомиться, приветствовать друг друга, как вести себя в театре, магазине, общественном транспорте, как наносить визиты и принимать гостей, как организовать дипломатический прием или семейный праздник, как сервировать стол и многое другое. Знание этикета позволяет человеку произвести приятное впечатление своим внешним видом, манерой говорить, умением поддерживать разговор, вести себя за столом.

На самом деле основы этикета достаточно просты. Это культура речи, элементарная вежливость, опрятный внешний вид и умение управлять своими эмоциями.

Здороваться надо правильно

Правильное и умелое приветствие — одно из непреложных норм этикета. Здороваться с людьми необходимо приветливо, дружелюбно, открыто улыбаясь. Правила вежливости при встрече с людьми звучат так: старайтесь смотреть им прямо в глаза, слова приветствия произносить четко и ясно, тон обращения при этом должен быть мягким и обходительным. Приветствие обычно сопровождается сло-

вами: «Привет» (обращение к друзьям и ближайшим знакомым), «Здравствуй-те» (универсальное обращение), «Доброе утро (день, вечер)» (в зависимости от времени суток).

Чего не следует делать

В правилах этикета запрещенные действия, которые могут выставить вас невоспитанным человеком.

Не следует обращаться к человеку с восклицанием «Алло!», «Эй, ты!»

Увидев знакомого, не стоит отчаянно пробиваться к нему через всю комнату, доставляя неудобство остальным присутствующим.

— При встрече знакомых в театре, ресторане следует слегка кивнуть им в знак приветствия, а не кричать на всю округу.

— Встретив знакомого на улице, не задерживайте его надолго, лучше договоритесь о следующей встрече или телефонном звонке.

— Не рекомендуется хлопать мало-знакомого человека по плечу, здороваясь с ним.

Кто кого приветствует

Кто же должен здороваться первым? Основные правила вежливости в данном случае сводятся к следующему.

Первым здоровается:

- мужчина с женщиной;
- подчиненный с боссом;
- младший (по возрасту, званию, положению) со старшим;
- вошедший в помещение;
- идущий со стоящим.

ОБРАЩЕНИЕ КАК ФОРМУЛА

ЭТИКЕТА

Правила вежливости коснулись и форм обращения людей друг к другу. Существуют три формы обращения:

— **Официальное** - используется в деловой обстановке, при переговорах, это своеобразный кодекс обращения к незнакомым людям. Здесь применяется преимущественно «Вы» с добавлением имени и отчества, либо статуса.

— **Неофициальное** — обращение к родным, знакомым и друзьям. Сердечное и дружественное «ты» говорит о близких отношениях между людьми.

— **Безличное** — используется в транспорте, на улице и сопровождается фразами: «Не подскажите, как пройти к...», «Остановите там...».

Улыбка - главное правило этикета

Улыбка — мощное оружие любого человека, способное изменить все и всех. Это как солнечный лучик света в пасмурную погоду, капля воды в пустыне, частичка тепла в морозы. Ее величество «Вежливость», правила поведения и этикета — все эти нормы сводятся к одному, самому простому совету — улыбайтесь. Улыбка — это не только дань вежливости, это рычаг счастья, рецепт успеха и хорошего настроения.

Одной улыбкой можно смягчить сердце, привлечь внимание, разрядить обстановку. Во многих предприятиях улыбка является служебной обязанностью, и не случайно: она способствует отличному рабочему процессу. Улыбайтесь, и вы приобретете репутацию воспитанного и культурного человека! Правила вежливости могут различаться по национальному признаку, но сводятся к одному: превосходные манеры поведения, отличное воспитание всегда будут «в моде», и никто не сможет отказаться от них или отменить.

Григорьев Антон, гр. № 60211

